
Ca' Farsetti, San Marco, 4136 - 30124 Venezia

Venezia, 13-05-2025

Nr. ordine 1178

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Il divario tecnologico penalizza le famiglie fragili
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

Il Codice dell'Amministrazione Digitale (CAD – DLS 7 marzo 2005, n. 82 e successive modifiche DLS n.179/2016 e
DLS n.217/2017) è il testo unico di norme riguardanti l’informatizzazione della Pubblica Amministrazione e la promozione
e la realizzazione dei diritti di cittadinanza digitale.

Il diritto all’alfabetizzazione digitale (previsto dall’art. 8 del Codice Amministrazione Digitale “CAD”) recita “Lo Stato
le Regioni e le autonomie locali promuovono iniziative volte a favorire la diffusione della cultura digitale tra i cittadini con
particolare riguardo ai minori e alle categorie a rischio di esclusione, anche al fine di favorire lo sviluppo di competenze di
informatica giuridica e l’utilizzo dei servizi digitali delle pubbliche amministrazioni con azioni specifiche e concrete".

Il Decreto-Legge “Semplificazione e Innovazione digitale” (DL n. 76/2020) convertito con Legge n. 120/2020 ha
definito le credenziali digitali (SPID e CIE) per l’accesso ai servizi della Pubblica Amministrazione.

Con l’art. 64 ter del CAD, previsto dall’art 38 del Decreto Semplificazioni è stato introdotto il Sistema delle deleghe
(SGD) per consentire alle persone anziane disabili, invalidi e con scarse risorse economiche di delegare l’accesso ai
servizi pubblici online ad altro titolare di identità digitale;

Preso atto che

Ai Comuni di Venezia, Marcon e Quarto d’Altino (ATS – 12) sono stati assegnati dalla Regione Veneto (DGR
1273/2024 del 5/11/2024) 258.856,00 € per gli interventi a favore delle famiglie fragili.

Con Avviso Pubblico, il Comune di Venezia ha reso noto le linee di intervento e i requisiti minimi per partecipare al
bando e di disporre dell’identità digitale (SPID) o in alternativa la Carta di Identità (CIE) o la Carta Nazione dei servizi
(CNS).

Le domande potranno essere effettuate solo online.

Il Comune di Venezia non ha ancora attivato la delega per tutti coloro che non sono in grado di utilizzare, per varie
condizioni, le identità digitali.

Si interroga il Sindaco per sapere

Se è intenzione dell'Amministrazione attivare l'istituto della delega per consentire la presentazione della domanda
per il bando famiglie fragili anche alle persone che non dispongono di una identità digitale

Se è intenzione dell'Amministrazione predisporre degli sportelli per l'accettazione delle domande dei cittadini non
in grado di utilizzare gli strumenti digitali
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